13国际影響



俄欧"斗气",欧经济民生承受重压

在欧洲遭受酷暑并竭尽全力为今冬储 气之际,俄罗斯大幅削减对欧天然气供应, 导致欧洲"气荒"加剧,天然气价格应声飙 升,屡创新高的欧洲通胀率再次承压。业内 担忧,短期内欧洲难以寻求合适气源,即使 重启煤电也是杯水车薪,欧洲经济将面临萎 ■ 新华社记者 陈文仙

俄罗斯"先下手为强"

6月早些时候,俄罗斯天然气工业股份 公司(俄气)以技术原因为由把经由"北 溪-1"管道输往德国的天然气供应量减少近 60%,令欧洲市场承压。北溪天然气管道公 司日前发布通告说,7月11日至21日将暂时 关闭公司负责运营的"北溪-1"两条天然气 管道支线,进行常规维护。分析人士指出, 此举将加剧近期欧洲市场天然气短缺。

自乌克兰危机爆发以来,欧盟对俄实施 了多轮制裁,也亟待摆脱对俄能源供应的 依赖。欧盟4月宣布,8月开始停止进口俄 罗斯煤炭。6月,欧盟批准对俄实施部分石 油禁运。但由于内部反对声高涨,欧盟今 年不太可能在天然气问题上再对俄发起新 的制裁。

作为反制措施,俄罗斯与"不友好"国家 和地区的"卢布结算令"4月1日生效。目前, 俄气已先后宣布暂停向波兰、保加利亚、芬兰、 荷兰和丹麦等拖欠天然气款并拒绝以卢布结 算的欧洲国家供气。国际能源署署长法提赫• 比罗尔警告说,俄罗斯可能会完全切断对欧洲 的天然气供应,欧洲现在需要做好准备。

欧盟原计划在今年年底将天然气库存比 例提升到90%,以应对未来的"气荒",目前各 国都在争相储气,平均储气量已经超过50%。 俄罗斯选择在此时对天然气供应下手,立即让 欧盟陷入被动,届时中小企业和受影响严重 的家庭能否安然过冬面临不小压力。

欧盟仓促应对"气荒"

为实现"开源",欧盟大力寻找能源替

代供应方。近期欧盟多番寻求以色列、埃 及等国帮助,以获得更多天然气供应。但 观察人士指出,如果欧盟希望从以色列大 幅增加天然气进口,需要面临成本高、工期 长等问题。

由于天然气市场紧张和价格飙升,欧盟 多个成员国选择暂时转向使用煤炭,以应 对俄罗斯天然气供应量减少。欧盟方面担 心,随着冬季临近,俄罗斯可能继续削减供 应或完全停止供应。

为应对天然气短缺,国际能源署表示, 欧洲必须在寻找能源替代供应的同时,提 高能效和利用可再生能源,包括核能,为高 电价和供应紧张提供喘息机会。该机构近 期表示,预计今年全球能源领域的投资将 达2.4万亿美元,但对弥补供应缺口,应对 气候变化杯水车薪。

中国石油大学天然气专家刘毅军教授 对记者表示,俄罗斯大幅减少对欧供气,欧 洲又决定大幅减少对俄能源依赖,其天然 气缺口将十分巨大,煤电重启和寻求新气 源无法在短期内弥补缺口,从而加剧"气 荒"危机。

高通胀加大衰退风险

分析人士认为,对俄罗斯能源的依赖让 欧盟遭到制裁"反噬"。欧盟各国能源价格 大幅上涨,带动各行业物价普涨,一些国家 通货膨胀率刷新数十年来的新高。自"北 溪-1"天然气输送量被削减之后,欧洲基准 天然气期货价格已经上涨了近50%。

为防止通胀形势进一步恶化,欧洲央行 不得不着手准备10多年来的首次加息,计 划7月加息25个基点。市场担忧,随着欧 洲央行结束购债,债务负担沉重的欧元区 国家融资成本将大幅攀升,带来债务危机 和经济衰退的风险。

欧委会近期发布的经济展望报告预 计,今明两年欧盟经济将分别增长2.7% 和2.3%,增速低于2月展望报告中预测的 4%和2.8%。欧洲央行警告称,如果俄罗 斯完全关闭输气管道,明年欧元区经济将 收缩1.7%。

罢工与假期叠加 欧美多国机场陷入混乱

近期,随着多国放宽疫情管控措施,旅 游需求大增,欧美各大航空机场迎来混乱 的旅游季节。疫情、罢工等原因造成的工 作人员短缺等,导致大量航班延误和取消。

6月30日开始,法国巴黎戴高乐机场 进入新一轮罢工。当地时间7月2日,机场 工作人员表示,他们将于7月8日至10日在 法国首都的机场举行新一场罢工,以争取 提高工资。同时,这也意味着法国旅客的 出行计划将受到进一步影响。

法国24电视台报道,法国民航总局 (DGAC)要求航空公司减少该机场7月2日 7时至14时间五分之一的航班,而在7月1 日,有六分之一的航班被取消。

据路诱社报道,瑞安航空在西班牙的 工作人员计划本月罢工12天,以求改善工 作条件。罢工自6月30日开始,这迫使瑞 安航空取消了7月1日飞往西班牙的10 趙航班。

此外,香港《大公报》报道,英国伦敦、荷

兰阿姆斯特丹和德国法兰克福等城市机场近 期都出现罢工造成的混乱,数千趟航班取消。

北欧航空公司目前同意将工资谈判时 限延长至7月4日,以防出现罢工。但如果 谈判破裂,预计丹麦、瑞典和挪威的近1000 名飞行员将会举行罢工,这或将导致每天 约30000名旅客滞留。

在美国,随着独立日临近,假期出行人 数飙升,多个机场因人手不足、航班安排不 合理等问题同样陷入混乱。

据美国汽车协会 AAA 预测,独立日假 期全美出行人数将高达4800万。而航班追 踪数据公司FlightAware报告显示,截至7 月2日中午,当天有近600趟进出美国的航 班被取消,约2500趟航班延误。

达美航空更是宣布上周周末"所有航班 改签免手续费",以期降低周末的飞机乘客数 量。目前美国运输部也在考虑采取缓解措 施,包括对"不现实"的航班安排进行罚款等。

■据中新社



6月30日,在位于耶路撒冷的以色列议会,贝内特(前右二)和拉皮德 (前右一)参加议会全会。 ■ 新华社/基尼图片社

以色列议会解散 内塔尼亚胡或东山再起



以色列议会6月30日宣布,议会全 会最终通过解散议会的法案。总理贝内 特提前卸任,候任总理、外长拉皮德从7 月1日起担任看守总理,新一届议会选举 将干11月1日举行。

此间舆论认为,从最新民调看,前总理内塔尼亚胡领导的利库德集团有 望在11月的议会选举中赢得最多议席,内塔尼亚胡或有机会重返以色列政 坛中小。 ■ 新华社记者 尚昊 王卓伦

意料之中

2019年4月至2021年3月,以 色列举行了四次议会选举。经过一 番组阁"拉锯战",2021年6月,议会 通过"拥有未来"党领导人拉皮德提 出的组阁方案,终结了内塔尼亚胡连 续12年的执政。根据这一方案,统 一右翼联盟领导人贝内特出任总理: 拉皮德任候任总理、外长,定于约两 年后接任总理。

贝内特领导的执政联盟由8个 政党组成,原先占据议会120个席位 中的61席。但今年4月以来,随着 两名议员相继退出,执政联盟失去了 议会多数地位,因而在立法方面举步 维艰。面对这一形势,贝内特和拉皮 德6月20日决定提交解散议会的法 案并最终通过。

分析人士指出,本届议会解散虽 距贝内特领导的联合政府上台仅约 年时间,但并不令人意外。

组成执政联盟的8个政党是为 了推动内塔尼亚胡下台走到一起的, 它们的意识形态和社会政策主张差 异较大。联合政府开始运行后,执政 联盟内部在一系列内政和外交问题 上的矛盾日渐凸显。另一方面,内塔 尼亚胡领导的反对派对执政联盟展 开猛烈攻势,多次在议会发起不信任 案表决,并利用执政联盟内各政党间 的分歧进行分化瓦解,使联合政府施 政遭遇重重困难。

据媒体报道,执政联盟失去议会 多数地位后,内塔尼亚胡四处奔走, 拉拢议员,试图使其阵营获得议会多 数地位,从而在本届议会框架下组建 替代政府。这促使执政联盟推动议 会解散,以免让内塔尼亚胡如愿。

或东山再起

以色列议会实行一院制,共有 120 名议员。获得议会半数以上议 席的政党可单独组阁。由于中小党 派林立,以色列历史上从未出现单一 政党组图的情况。

以色列第12频道电视台6月29 日发布的民调结果显示,在11月的议 会选举中,内塔尼亚胡领导的利库德 集团有望获得34个席位,成为议会第 一大党,其三个右翼政党盟友有望总 共获得24个席位。从民调来看,内塔 尼亚胡阵营恐无法获得组阁所需的 61席;不过,反内塔尼亚胡阵营预计 同样无法获得组阁所需议席数。因 此,即使利库德集团成为议会第一大 党,内塔尼亚胡也将面临组阁难题。

值得一提的是,贝内特6月29 日晚发表声明说,他不会参加新一届 议会选举,内政部长沙凯德将接替他 成为统一右翼联盟领导人。

有分析人士认为,贝内特的这一 表态或将使内塔尼亚胡重返以色列 政坛中心的机会增加,因为沙凯德与 内塔尼亚胡关系良好,且统一右翼联 盟本就与利库德集团意识形态接近, 不排除沙凯德领导下的统一右翼联 盟改变当前立场,转而加入内塔尼亚 胡阵营,这无疑将令内塔尼亚胡阵营 组图机会大增。

不过,舆论普遍认为,无论内塔 尼亚胡能否重新成为总理,以色列 政坛持续多年的僵局恐难在短时间

此外,此间分析人士指出,内塔 尼亚胡涉贪腐案已进入集中审理的 关键阶段,这为其政治前景增加了 不确定性。